

ISSN 2077-8333 (print)
ISSN 2311-4088 (online)

ЭПИЛЕПСИЯ и пароксизмальные состояния

2019 Том 11 №4



EPILEPSY AND PAROXYSMAL CONDITIONS

2019 Vol. 11 №4

www.epilepsia.su

Данная интернет-версия статьи была скачана с сайта www.epilepsia.su. Не предназначено для использования в коммерческих целях.
Информацию о репринтах можно получить в редакции. Тел: +7 (495) 649-54-95; эл. почта: info@irbis-1.ru.

Включен в перечень ведущих
рецензируемых журналов и изданий ВАК

Ушел из жизни Гагик Норайрович Авакян

12 ноября скоропостижно скончался Президент Российской Противозепилептической Лиги (РПЭЛ), главный редактор журнала «Эпилепсия и пароксизмальные состояния», Заслуженный деятель науки РФ, профессор, д.м.н. Гагик Норайрович Авакян.

Г.Н. Авакян в 1970 г. закончил Ереванский государственный медицинский университет. С 1983 г. Гагик Норайрович работал на кафедре неврологии, нейрохирургии и медицинской генетики лечебного факультета Российского национального исследовательского медицинского университета им. Н.И. Пирогова (ранее – МОЛГМИ им. Н.И. Пирогова).

Экспертные знания и компетентное мнение профессора Авакяна знали и ценили во всем профессиональном сообществе неврологов.

Основные научные интересы Гагика Норайровича были связаны с эпилепсией. Он принимал участие во многих клинических исследованиях эффективности различных антиэпилептических препаратов, являлся автором фундаментальных публикаций о трансформации эпилептической системы, поиске противозепилептических препаратов на основе представлений о механизмах формирования эпилептической системы. Также профессор Авакян участвовал в экспериментальных доклинических исследованиях, направленных на оценку противосудорожного и противогипоксического действия новых потенциальных лекарственных средств.

Г.Н. Авакян активно занимался образованием врачей-неврологов. В рамках работы на кафедре в разное время он являлся руководителем студенческого кружка, отвечал за работу с аспирантами и соискателями ученых степеней. Гагик Норайрович возглавлял факультет усовершенствования врачей. Он до последних дней участвовал в разработке программ повышения квалификации для неврологов, эпилептологов, психиатров, педиатров и врачей смежных специальностей в рамках непрерывного профессионального развития специалистов здравоохранения. Его огромный опыт и качества педагога позволили воспитать несколько поколений врачей, профессионалов в области неврологии и эпилептологии.

Наряду с научной и образовательной работой, Гагик Норайрович уделял много внимания общественной деятельности. Профессор Авакян с 1998 г. являлся президентом Российской Противозепилептической Лиги (РПЭЛ) – российского отделения Международной Противозепилептической Лиги (МПЭЛ, англ. – International League Against Epilepsy, ILAE). Под эгидой РПЭЛ были организованы регулярные экспертные советы по актуальным проблемам эпилепсии и пароксизмальных состояний. Под личным руководством и при непосредственном участии Гагика Норайровича публиковались резолюции РПЭЛ, статьи по актуальным темам, среди которых можно отметить адаптацию на русский язык пересмотренной и обновленной классификации эпилепсии ILAE (2017); проблемную статью по ограничениям использования вальпроевой кислоты у девочек и женщин (2019); рекомендации РПЭЛ по использованию



магнитно-резонансной томографии в диагностике эпилепсии (2019). К огромному сожалению, он не успел воплотить в жизнь планы отметить 110-летие образования Российской Противозепилептической Лиги в 2020 г.

Гагик Норайрович был одним из инициаторов создания журнала «Эпилепсия и пароксизмальные состояния». Под его руководством журнал стал информационной площадкой для интересующихся эпилепсией.

Гагик Норайрович Авакян был награжден различными наградами, среди которых Почетная грамота Министерства здравоохранения РФ, Благодарность Министерства здравоохранения и социального развития, нагрудный знак «Отличник здравоохранения» Министерства здравоохранения РФ, медаль «В память 850-летия Москвы», Орден Почёта. За заслуги в сфере здравоохранения, развития медицинской науки и многолетнюю добросовестную работу 26 марта 2018 г. Указом Президента РФ профессор Г.Н. Авакян был награжден Орденом Дружбы.

Нельзя не отметить выдающиеся душевные и этические качества Гагика Норайровича. Мы запоем его энергичным, отзывчивым, ответственным и очень деликатным человеком.

Скорбим о безвременной кончине, выражаем глубокие соболезнования родным и близким, всем, кто знал и ценил Гагика Норайровича Авакяна. Светлые воспоминания о совместной работе навсегда останутся в нашей памяти.

*Редакция журнала
«Эпилепсия и пароксизмальные состояния»,
Издательство ИРБИС,
Институт Превентивной и Социальной Медицины*